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A rangos elismerést a háromtagú
zsűri – prof. dr. Rajna Péter, a Ma-
gyar Epilepszia Liga elnöke, dr.

Jerney Judit és dr. Hollódy Katalin a Ma-
gyar Epilepszia Liga vezetőségének tagjai
–, olyan pályamunkákért ítélték oda, ame-
lyek az epilepsziás betegséggel élők élet-
minőségének javítását legjobban szolgál-
ják.

Az epilepszia betegség
Magyarországon mintegy 60 ezer epilepszi-
ás beteg él. Annak az esélye, hogy valaki-
nek élete során legalább egy epilepsziára
gyanús rohama jelentkezik, ennek 5-10-
szerese is lehet. Az epilepszia betegséggel
élők számos pszichoszociális problémával
találják szemben magukat. Mind a mai na-
pig él a társadalomban az epilepsziával
szemben – elsősorban a tájékozatlanság
miatt – előítélet vagy félelem. Vannak olyan
epilepsziás betegek, akik a betegségükből
adódóan bizonyos foglakozásokat nem vé-
gezhetnek, nem kaphatnak jogosítványt.
Komoly problémát okozhat egy epilepsziás
gyermek a családban. Számos kérdés me-
rül fel többek között a nevelésre és az isko-
laválasztásra vonatkozóan. Az epilepszia
megfelelő szintű, a szigorúan vett orvosi vo-
natkozásokon túlmenő ellátásához, az ön-
értékelési, kapcsolódási és teljesítmény za-
varok magasabb arányú előfordulása miatt
szükségesek a pszichoszociális ellátás ele-
mei, mint a pszichoterápia, rehabilitáció, a
betegség életminőségre gyakorolt hatásá-
nak elemzése, a korszerű ismeretek oktatá-
sa, az ún. „képzett beteg” programok. 

A pályázat kiírása
A Richter Gedeon Rt., együttműködésben
a Magyar Epilepszia Ligával, éppen ezért
fontosnak tartotta egy pályázat kiírását
orvosi vagy orvos által felügyelt tevékeny-
ségre irányuló tervekre, amelyek az epi-
lepsziás betegek egészségi állapotát, élet-
körülményeit, társas kapcsolatait, szociá-
lis és személyes életpályájának javítását
szolgálják, és meghaladják a mindennapi
betegellátási kötelezettségek körét. A ki-
írás szerint a pályázati tervek célja lehetett
gyógyító-megelőző tevékenység, habilitá-
ciós, rehabilitációs program, képzés, felvi-
lágosítás, vagy ismeretterjesztés. A pályá-
zatban megjelölt aktivitás irányulhatott
gyermekekre, felnőttekre. a betegre vagy a
hozzátartozókra egyaránt.

Egyéni és csoportos nyertesek
A pályázatra számos kiváló pályamunka
érkezett. A egyéni kategóriában első he-
lyezést dr. Rásonyi György pályázata kap-
ta, mely a legnagyobb forgalmú hazai epi-
lepszia centrum közössége a betegséggel

való megküzdés és a betegek rehabilitá-
ciója szempontjából nélkülözhetetlen
egyéni tréning, az ún. pszichoedukációs
program modelljét kíván kidolgozni. Ez a
munkaterv kifejezetten hiánypótló, sikere
esetén az epilepszia ellátás hazai irányel-
vei közé is bekerülhet.

Csoportos kategóriában első helyezett
dr. Altmann Anna és munkatársainak ala-
pítványi pályázata. A pályázat „tematikus
kirándulásokon” keresztül az epilepsziás

kisgyermekek életterének kiszélesítésé-
vel, a természettel való közvetlen kapcso-
lat megteremtésével éppen azt a hiányt
pótolja, amelyet a betegség rendszerint
előidéz. Az eredeti ötlet és a szélesebb
körben történő elterjesztés egyszerűsége a
tervezet külön előnye. Egyéni kategóriá-
ban második helyezett dr. Steinecker Ka-
talin pályázata. A pályázat egy elemeiben
már meglévő videó-EEG monitor rendszer
komplettálására született. A videó rend-
szer alkalmazása ma már messze túllépte
az orvosi kórismézés kereteit. Segítségé-
vel a betegek is megismerkedhetnek tüne-
teikkel, a hozzátartozók a szükséges teen-
dőkkel, és hasznos oktatási anyagokhoz
lehet jutni. Csoportos kategóriában máso-
dik helyezett dr. Nikl János pályázata. En-
nek a tervezetnek az újszerűsége abban
áll, hogy az epilepsziás egyén és az őt kö-
rülvevő „szociális tér” integrált ellátását
tűzi ki célul. Ez az aktivitás a hazai (és
nemzetközi) epilepszia ellátás méltatlanul
elhanyagolt területe. Harmadik helyezést
három pályázat kapott. Az egyéni kategó-
riában harmadik helyezett dr. Kovács
Gabriella és a csoportos kategóriában har-
madik helyezett dr. Bernse Katalin alapít-
ványi pályázata egymástól függetlenül a
jövő pedagógus nemzedékét célozza meg:
pedagógus jelöltek számára előadás soro-
zat és szemináriumok keretében nyújt át
szemléletformáló ismereteket a betegség-
ről és ellátásáról. A másik csoportos kate-

góriában harmadik helyezett dr.
Zsolnai Mária Alapítványi pályá-
zata, mely a támogatás révén hét
non profit betegegyesületet és
klubot segít hozzá szabadidős és
klub programokhoz, így elsősor-
ban a hátrányos helyzetű epilep-
sziás betegek életminőségének ja-
vítását célozza. Dr. Clemens Béla
pályázatát egyéni kategóriában
különdíjjal jutalmazták. Ez a ku-
tatási terv az epilepsziaellenes
gyógyszeres kezelésnek a szelle-
mi működésekre gyakorolt, sok-
szor rejtett hatásának kimutatá-
sát célozza az ún. EEG módszer
segítségével. Megvalósítása fon-

tos, nemzetközi szinten is figyelemremél-
tó eredményekkel kecsegtet. Csoportos
kategóriában külön díjat kapott dr. Jan-
szky József és munkatársainak pályázata.
A kért támogatást a pályázók az epilepszi-
ás betegek műtéti kezelésének, a műtét
előtti kivizsgálás feltételeinek megterem-
tésére fordítják. Ezzel a legmagasabb szin-
tű, az összes korszerű lehetőséget magába
foglaló betegellátás újabb hazai bázissal
bővülhet. (x)

„RICHTER AZ EPILEPSZIÁVAL ÉLŐKÉRT”

Nyertes pályázók díjazása

Október 25-én kilenc orvos vehette át ki-
emelkedő pályamunkájáért a „Richter az
epilepsziával élőkért” díjat. A pályázatot
a Richter Gedeon Rt. hirdette meg
együttműködésben a Magyar Epilepszia
Ligával, olyan pályázati tervekre, ame-
lyek az epilepsziás betegek egészségi ál-
lapotát, életkörülményeit, társas kapcso-
latait, szociális és személyes életpályájá-
nak javítását szolgálják, és nem tartoz-
nak a mindennapi betegellátási kötele-
zettségek körébe. 

A nyertes pályázók
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